

# 中国多措并举保障网络安全

一张看似用普通A4纸打印的文件,如果由于偷拍、复印等原因导致泄露,只需给文件拍张照,几秒钟内就能查出偷拍或复印的时间、使用的电子设备的MAC地址等信息,令偷拍者无处遁形。

这是合肥高维数据技术有限公司在2022年国家网络安全宣传周网络安全博览会上展示的科技成果。本届宣传周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,于9月5日至11日举办,其中网络安全博览会于9月4日至9日在安徽省合肥市举办。

“我们公司开发的字隐新型纸质文档泄密溯源取证系统,为每份文件都加上了人眼不可见的隐形水印。”高维数据产品经理姚学涛说,即使窃取信息的人只发布了文件的一部分或将文件进行剪裁和涂鸦,也不影响溯源结果的准确度。

近日,中国互联网络信息中心发布的第50次《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2022年6月,中国网民规模为10.51亿,63.2%的网民表示过去半年在网上未遭遇过网络安全问题,较2021年12月提升1.3个百分点。

保障金融、电力等基础设施安全的量子加密技术,守护公民人身财产安全的大数据反诈系统,揭秘AI换脸、语音变声等深度伪造手段的网络安全科普……中国多措并举加强网络安全防护。

今年8月底,安徽合肥量子城域网正式开通,量子密钥分发网络光纤全长1147公里。依托电子政务外网,合肥量子城域网包含8个核心网站点和159个接入网站点,实现覆盖电子政务外网业务数据加密



▲ 9月4日,一家参展企业代表在介绍量子加密对讲。



▲ 一家参展企业代表在演示使用防骗码。

传输,提升数据传输的安全性。

金融行业事关民众财产安全,是网络安全保护的重点领域。

“建行的支付工具叫龙支付,在任何一个使用场景下都有安全等级认证,为支付安全保驾护航。”中国建设银行安徽省分行工作人员章帆介绍,建行的数据中心、公有云、数据服务器都是建行自己持有,以确保金融服务的连续性以及数据安全。

“网络安全的及格分就是100分。”合肥市公安局网安支队副支队长朱剑宇说,“目前的网络安全工作以预防为主,其中非常重要的一点是提高公民的网络安全意识。”

朱剑宇介绍,支队组织了一支网络安全知识推广队伍,定期深入企业、高校和社区开展网络安全知识宣传。此外,支队还在微博等社交平台开通了官方账号,平均每天帮助群众解决网络安全方面的求助达100多条。

公安部数据显示,2021年4月以来,国

家反诈中心推送预警指令1.45亿条,拦截诈骗电话28.1亿次、短信33.6亿条,封堵涉诈域名网址400万个,紧急拦截止付涉案资金5518亿元,成功避免1.09亿名群众受骗。

“大家不要相信天上掉馅饼的事,不要接陌生电话,不点开陌生短信,不浏览陌生网页,下载国家反诈中心App……这些举手之劳的小事都可能帮助群众免于受骗。”朱剑宇说。

近年来,中国加快推进网络安全领域顶层设计,发布《国家网络空间安全战略》,颁布数据安全法、个人信息保护法、《关键信息基础设施安全保护条例》等一系列法律法规。

“利用现在的人工智能和大数据技术,我们可以对诈骗信息等网络安全隐患进行标记、分析和处理,加上相关法律的出台,通过法律和技术相结合的手段,在个人隐私保护和数据安全领域,中国开展了富有成效的工作。”中国网络空间安全协会副理事长钱磊说。

## 相关链接

### 网信部门拟建立行政执法监督制度

国家互联网信息办公室8日就《网信部门行政执法程序规定(征求意见稿)》向社会公开征求意见。征求意见稿规定,网信部门建立行政执法监督制度,上级网信部门对下级网信部门实施的行政执法进行监督。

据悉,为规范和保障网信部门依法履行职责,保护公民、法人和其他组织的合法权益,维护国家安全和公共利益,国家网信办对《互联网信息服务内容管理行政执法程序规定》进行修订,形成了《网信部门行政执法程序规定(征求意见稿)》。

征求意见稿提出,网信部门实施行政处罚,应当遵循公正、公开的原则,坚持处罚与教育相结合,做到事实清楚、证据确凿、适用依据准确、程序合法、处罚适当、执法文书使用规范。网信部门应当加强执法队伍和执法能力建设,建立健全执法人员培训、考试考核、资格管理和持证上岗制度。

征求意见稿还要求,网信部门应当建立健全对行政处罚的监督制度,实施行政处罚应当接受社会监督。公民、法人或者其他组织对网信部门实施行政处罚的行为,有权申诉或者检举;网信部门应当认真审查,发现有错误的,应当主动改正。

## 大闸蟹抢鲜上市



9月8日,在五河县沱湖乡大岗村大闸蟹养殖基地,当地农户将捕捞的大闸蟹装入蟹网。

中秋节临近,安徽省蚌埠市五河县沱湖乡的蟹农们忙着进行大闸蟹的捕捞、分拣和外销工作,供应节日市场。近年来,当地依托优质水域,大力发展大闸蟹养殖业,为当地农户开辟了一条特色养殖的致富路。

## 我国28家民企500强入围世界500强

9月7日,全国工商联在京举办2022中国民营企业500强峰会。会上,全国工商联副主席黄荣发布《2022中国民营企业500强调研分析报告》(以下简称“报告”)。报告显示,2022中国民营企业500强入围门槛达263.67亿元,比上年增加28.66亿元。19家500强企业营业收入超3000亿元,88家500强企业资产总额超过千亿元规模。共有28家民营企业500强入围世界500强。

当天会上还发布了“2022中国民营企业

500强”“2022中国制造业民营企业500强”和“2022中国服务业民营企业100强”榜单。其中,京东集团、阿里巴巴(中国)有限公司、恒力集团有限公司位列“2022中国民营企业500强”榜单前三名;恒力集团有限公司、正威国际集团有限公司、华为投资控股有限公司位列“2022中国制造业民营企业500强”榜单前三名;京东集团、阿里巴巴(中国)有限公司、腾讯控股有限公司位列“2022中国服务业民营企业100强”榜单前三名。

## 广告



# 十载青春你我共建 一路同行感恩有您

## 热烈庆祝晋商银行大同分行 成立十周年行庆专属活动

### 朋友圈集赞送好礼

8月22日至9月7日

凡在朋友圈转发“晋商银行大同分行成立10周年,要理财来晋商”配发此宣传图,累计获10条评价“晋商银行大同分行成立10周年,要理财来晋商”,即可到附近营业网点领取精美礼品一份。数量有限 先到先得

### 圈圈有礼等你来玩

新老客户在各网点办理业务后扫码进支行财富群,可参加“圈圈有礼”活动,礼品多多欢迎您来。

具体规则详询各营业网点

### 行庆理财惊喜多多

推出专属定制理财产品,回馈客户的信赖与支持,敬请期待。

### 行庆专享封闭式理财产品

产品名称	起购金额	发行日	成立日	到期日	期限(天)	业绩比较基准
幸福2090期(大同专享)	1万	2022-8-23	2022-9-7	2023-9-7	365	3.90%

(理财非存款,产品有风险,投资须谨慎)

### 生日蛋糕共享美好

2022年8月30日上午

在我行各营业网点均准备了行庆蛋糕,与您分享美好,共祝我行成立十周年。



### 定期存款一直温暖您

2022年8月22日

